

要 闻 简 报

脱贫攻坚进行时

就业创业培训办在贫困户家门口

我市举办第四期农村劳动力职业技能培训班

本报讯（记者 陈晶）8月10日，一场专门为农村群众和贫困户量身定做的就业创业培训班在陵头镇朱沟村举行，这是市人社局邀请专家职业技能培训学校举办的第四期农村劳动力职业技能培训班。虽时值初秋，但天气依然炎热。即便如此，也挡不住朱沟村群众踊跃参加技能培训的热情。早上不到八点，翘首期盼已久的88名参训学员就陆续赶到村部，与培训学校的老师们互动交流，领取崭新工装和培训资料，畅谈

创业就业话题。“你别看我今年50多岁了，学起做家常菜、干家政不会比那些年轻人差，真的特别感谢大家对我们贫困户这么支持，你说现在往哪儿找这种让你学习上课还补贴的好事……”朱沟村贫困户高会笑说得合不拢嘴，他也是此次培训学员里为数不多的男学员之一。

培训现场，热腾腾的家庭餐、水果拼盘、自制口红、手工编绳等都引得大批村民驻足观赏，诱人的手工花样面点更是让

人耳目一新。身着统一绿色工装的村民们对这种“送技术、送技能”的活动赞不绝口。培训方式以现场操作、理论辅导、实际训练相结合，每期7天左右，培训结束考核合格后颁发《河南省创业就业证书》。

“这次培训机会难得，内容这么好，还离家这么近，你不知道我生完孩子两年了都一直在家出不去，没有一技之长，什么也干不了。这下我要好好跟着老师学学，好好找找致富挣钱路子。”培训班上，一名

28岁的参训学员岳朋辉深有感触地说。

开展技能培训是促进农村劳动力就业的迫切需要。这次参与培训的百名学员中大部分都是女性。从目前劳动力市场的需求情况看，绝大部分工作岗位都需要有一定的技术和专业。尤其广大妇女要想实现就业，改善家庭生活，就必须用技能提升自己，通过参加手工技能培训，学习掌握更多的实用技能，增强自身的竞争力和战斗力。

省社科院孟白莅汝调研

本报讯（记者 梁杨子）8月10日，河南省社会科学院研究员孟白到我市调研省直管县（市）体制改革工作。孟白先后到云禅湖、智慧城市创新中心、科教园区、蔡庄社区公厕及立体停车场、中大街历史文化街区改造提升、汝瓷小镇等地进行实地调研，并听取相关情况介绍。市领导李涛、张平怀、张振伟陪同。

我市举行地质灾害应急避险救灾演练

本报讯（记者 吴伟伟 通讯员 苏文超）8月10日，我市在蟒川镇张沟村东滑坡地质灾害隐患点举行地质灾害应急避险救灾演练。演练历时20分钟，从监测预警、险情发布、崩塌地质灾害发生到灾害结束，200口人全部撤离到安置点，并对负伤群众进行有效救治。副市长张平怀出席活动。

蟒川镇小龙庙地质灾害治理项目推进协调会召开

本报讯（记者 吴伟伟）8月10日，副市长张平怀在蟒川镇政府会议室召开蟒川镇小龙庙地质灾害治理项目推进协调会。市发改委、地矿、教育、民政、林业、环保和蟒川镇等相关单位分管负责人参加会议。

庙下镇圆满完成“六改一增”项目验收

本报讯（通讯员 梁睿拓）庙下镇北刘村的贫困户李玉珍，因孙女身患残疾，缺乏劳动力，家中房屋漏水一直不能维修，通过“六改一增”工程，镇里为李玉珍家做了房顶治漏、门口路面硬化等，增加了一台电磁炉，使她家的生活环境条件得到了极大改善。

为贯彻落实贫困户精准扶贫政策，庙下镇扎实推进“六改一增”项目。

号召发动，动员社会力量捐款。组织开展脱贫攻坚爱心企业捐助活动，庙下镇各爱心企业积极参与。当天，68家爱心企业共筹集爱心款24.1万元。

结合实际，制定切实可行的改造项目。由镇党委书记、镇长带队，对全镇50户贫困户开展逐户核查，深入了解贫困户的实际需求，依托“六改一增”实施方案，实行“一户一策”，逐户制定符合实际的改造项目，以切实

需要为宗旨，以改院、改厕、改厨为重点，全面改善贫困户居住环境和生活条件。

狠抓落实，按要求执行到位。庙下镇按照市扶贫办要求狠抓落实，与施工队签订协议，倒排工期，严格施工标准。

压实责任，加强监督。要求22位帮扶责任人组长和50位帮扶责任人及村两委干部发挥监督作用，严格监督工程质量和工程进度。实行日报制度，通报每日工程进

度情况。镇主要领导定期参加扶贫工作例会，对工程进度中出现的问题，提出可行性指导意见。

6月30日，庙下镇50户贫困户的“六改一增”项目已全部完工。8月6日至8日，庙下镇组织镇纪委、财政所、党政办、扶贫办、各村脱贫责任人等相关人员对“六改一增”项目进行逐户验收。目前，全镇已圆满完成项目验收。

我市强化阵地建设提升党建水平

本报讯 近年来，我市坚持以提升基层组织力为重点，以强化“市乡村”三级阵地建设为抓手，着力推动基层党建高质量发展。

市级阵地建设。高标准建设市便民服务中心，整合46个市直委局行政许可、服务事项，切实提高行政效能，方便服务群众；同时投资近1亿元，高标准规划建设占地120亩、建筑面积2.8万平方米的市委党校新校区，开展各类培训，全面提升各级干部的综合素质。

乡级阵地建设。全市20个乡镇街道建设党群综合服务中心，整合土地、计生、民政、社保等部门资源，集中办理服务群众事项，进一步密切党群关系。

村级阵地建设。在原有村室“清零”的基础上，累计投入资金3亿元，按照“6室1厅1广场+N”模式，建成标准化村室433个；同时按照“六好”标准，积极开展星级党组织评定活动，目前已累计评选263个星级党组织，每年分别给予2万元、4万元、6万元党建工作经费奖励，有效保障了村级党组织战斗堡垒作用的充分发挥。

（市委组织部）



图片新闻

8月10日，市住建局安监站工作人员对我市建筑工地进行大型起重设备安全专项检查。 梁杨子 刘海龙 摄

车辆抛锚被“违停” 城管相助见真情

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 潘家斌）“同志、同志，我的车没油了，出门没看油表，刚好开到这里，车就走不动了，实在不好意思啊。”8月8日，就在市城管局执法人员要对一辆违停车辆采取拖移时，车主慌慌张张从远处跑过来解释。

当天上午，该局静态大队潘佳斌、弓帅领、李许等4名执法队员在宏翔大道例行巡查时，发现一辆蓝色小车违规停放在御天下宾馆门前的右转弯道上，左侧车门大开，现场却未看到车主的身影。由于该车把本来不宽敞的道路挡得严严实实，过往的行人及车辆不得不绕道而行，严重影响交通，执法人员决定采取拖移措施。

当执法人员正在对该车进行拖移时，突然听到了几声呼喊，循声望去，看到车主慌慌张张从远处跑了过来，身后紧跟着两名加油工。车主气喘吁吁地向执法队员们解释道：“车子确实没油了，我一个人实在推不动，只好放在这里，我知道不合适，刚才去加油站找人帮助去了，实在对不起。”

经仔细核实后，执法人员得知车主所说情况属实。鉴于车主认错态度良好且车辆停放在此地实属无奈之举，遂对该车主进行了教育。为了尽快恢复道路交通，执法队员还帮助车主将车辆拖移至附近的加油站。

车辆加满油之后，车主心怀感激地说道：“这么热的天，给你们添麻烦了。真是多亏了你们的帮助，谢谢了。”

不忘初心 协作情深 我市公安局协助新安县公安侦破8年悬案

本报讯（通讯员 韩恒超 陈亚茹）8月9日，新安县公安局代表来到我市公安局，将一块印有“不忘初心 协作情深”的牌匾和一封感谢信送到民警手中。随后，在我市公安局召开座谈会。会上，两地警方就公安工作进行了交流，双方表示，以此次合作为契机，加强两地各项公安工作配合协作，为两地

公安工作的开展奠定良好的基础。

2011年5月19日，新安县辖区发生一起强奸杀人案，该案历经8年艰苦侦查一直未破。新安警方先后辗转江苏、山东、安徽、湖北等8省30余市，行程8万余里开展排查工作。2017年9月，通过侦查发现，该嫌疑人系汝州人。新安县公安局向我市公安局发出协作

函，请求给予配合。我市公安局收到兄弟单位新安县公安局请求后，高度重视，迅速开展摸排走访工作，发现我市辖区范某有重大作案嫌疑，迅速将此情报与新安县公安局进行沟通交流。新安警方按照此情报进行综合分析研判，确定嫌疑人位置，组织警力在浙江省宁海县将犯罪嫌疑人成功抓获。

掩耳盗铃终无果 法官明察捉老赖

8月9日，市法院执行法官郭红光接到申请人杜某的电话：“发现长期躲避执行的鲁某。”郭红光立即组织执行干警驱车前往，到达被执行人居住的棚户区安置房后，看到只有鲁某的父亲坐在家门口，郭红光向其出示工作证件并询问被执行人鲁某的情况，鲁某父亲说：“俺孩子成天不在家，出去打工去了，你们来这找没有用。”

这时候细心的执行干警陈立志发现鲁某的父亲身穿马裤，没有穿上衣，坐在自己家的门口切西瓜，不像是刚从外面

回来或者是准备出门，但鲁某的家里大门却是紧闭着的而且是外面锁着的，根据现场的情况陈立志判断鲁某应该躲在家里。郭红光向鲁某的父亲说明来意，让其打开大门，鲁某的父亲当作没听见一样，继续拿着刀切西瓜。郭红光再次对其释法明理，要求其配合法院依法执行公务，这时候鲁某的父亲显得有些慌张，手忙脚乱，有执行工作经验的陈立志为了防止情绪激动的鲁某父亲情绪失控，引起突发事件，迅速上前将鲁某父亲手里的菜刀拿起放在一边，鲁某的父亲长叹

一口气，拿着钥匙打开大门。随后郭红光带领执行干警将熟睡中的鲁某控制。鲁某说：“我整天让父母门朝外锁着，这也能被你们发现。”“法网恢恢，疏而不漏，心存侥幸不是解决事情的办法。”郭红光耐心地给鲁某进行普法教育。但是鲁某却依然态度强硬称：“我没有钱，就是没有钱，你们法院能把我怎么样。”郭红光见其根本没有履行生效法律文书的意愿，随即将执行干警依法采取强制措施将被执行鲁某带上警车，实施司法拘留。

陈立志 闫鹏飞

简 讯

- 近日，兰考县副县长王世俊带领考察团莅汝考察学习农村集体产权制度改革工作。考察团一行参观了市农村综合产权交易中心、风穴路街道党屯社区、岭岭乡马庙村、焦村镇槐树村，实地考察当地如何利用经营性资产发展壮大集体经济等经验做法。 裴智鑫
- 8月10日，我市组织召开农村集体资产清产核资工作会议。会议要求，目前我市已全面铺开农村集体资产清产核资工作，只有摸清家底才能将集体产权制度改革向前推进。要充分认识此项工作的重要性，确保全面掌握资产、资源现状及使用情况。 关莉鑫
- 为提高全局干部职工道德意识和修养，8月9日，市审计局开办德治大讲堂活动，让传统文化融入审计工作中去，使大家真正成为有灵魂、有智慧、有故事、有魅力的审计人。 李晓伟 任晓志
- 8月9日，宝丰县副县长亢鹏举带领该县政府办、金融办、国资局、投、文投等单位负责人莅汝，考察交流债务风险化解和投融资等工作。 贾冰冰
- 自8月9日起，在连续7天的时间内，市煤炭局组织5名煤矿安全技术专家和5名煤矿专业技术人员对全市辖区煤矿进行安全专家会诊，重点会诊综合安全管理和安全系统管理。 宋乐义 郭峰